
BiH; Kineska kompanija favorizovana na tenderu

U jednom delu političkog vrha Republike Srpske postoji tendencija da uslovi tendera za
izgradnju Hidroelektrane „Buk Bijela“ budu takvi kako bi favorizovali i omogućili pobedu
kineskoj državnoj kompaniji Kineska nacionalna aerotehnološka korporacija za međunarodni
inženjering.
To saznaje Danas u dobro obaveštenim izvorima u Republici Srpskoj koji su želeli da ostanu
anonimni.
– Radi se na tome da uslovi na tenderu budu takvi da odgovaraju kineskoj kompaniji i njenim
lokalnim partnerima u Republici Srpskoj. Veoma je indikativno da je Petar Đokić, ministar
energetike Republike Srpske, u martu ove godine boravio u Pekingu gde je vodio razgovore
sa predstavnicima Kineske nacionalne aerotehnološke korporacije za međunarodni
inženjering o izgradnji Hidroelektrane „Buk Bijela“. Shodno očitoj naklonosti Đokića da baš
Kinezi budu ti koji će graditi tu hidroelektranu, jer da takva naklonost ne postoji ministar
energetike sa domaćinom u Pekingu ne bi ni razgovarao na tu temu, postavlja se logično
pitanje i nameće sumnja da li ostali učesnici na tenderu koji će biti raspisan mogu da
očekuju ravnopravne uslove u trci za dobijanje tog posla. Definitivno je iz izloženog da ne
mogu i da određene strukture u vlasti navijaju da hidroelektranu važnu za Republiku Srpsku
grade upravo Kinezi – navodi naš sagovornik koji dodaje da je veoma čudno potenciranje
kineske kompanije kao adekvatne za izgradnju Hidroelektrane „Buk Bijela“ s obzirom da je
njena primerna delatnost u oblasti vazduhoplovstva a ne energetike.
Elektroprivreda Republike Srpske i njeno zavisno preduzeće „Hidroelektrane na Drini“
formirale su u avgustu zajedničku firmu Hidroelektrana „Buk Bijela“ sa sedištem u Foči koja
će se baviti proizvodnjom i prodajom struje.
„Hidroelektrane na Drini“ imaju većinski udeo od 80 odsto novoosnovanog preduzeća, a ERS
20 odsto. Hidroelektrana „Buk Bijela“ trebalo bi da bude izgrađena u gornjem toku reke
Drine, oko 11,6 kilometara uzvodno od Foče. Planirano je da ima tri agregata ukupne snage
93 megavata a trebalo bi godišnje da proizvodi oko 330 gigavat-sati struje. Procenjena
vrednost investicije je 193 miliona evra. U toku je priprema tenderske dokumentacije za
projektovanje, izgradnju i obezbeđenje finansijskih sredstava putem kredita koju sprovodi
Ministarstvo industrije, energetike i rudarstva Republike Srpske.
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